
Til Retsudvalget. 

 

Jeg vil gerne bede om et svar på, om det virkeligt kan være rigtigt, at man ikke må forsvare sig i sit 

hjem, når pistolbevæbnede røvere trænger ind i dette, hvorefter man forsvarer sig med de midler der 

er til rådighed. Med andre ord, skal man lade sig skyde, bagbinde/kneblet så man bliver kvalt, for at 

være sikker på man ikke bliver anholdt og sigtet for vold! 

 

________________________________________________________________________________ 

 

http://www.bt.dk/article/20090324/krimi/90324087/ 

 

Sigtet for drabforsøg da han forsvarede sin mor 

Mandag aften blev 38-årige Dennis Vick og hans mor angrebet af fem pistolbevæbnede røvere. I 

dag er Dennis sigtet for drabsforsøg. 

 

24. marts 2009, 22:42 Af Kenan Seeberg kse@bt.dk 

 

Mandag aften sparkede mindst fem pistolbevæbnede mænd døren op til Dennis og hans mors 

lejlighed i Valby, København, maskeret og bevæbnetde med pistoler. 

 

I dag er han sigtet af politiet for drabsforsøg, fordi han på et tidspunkt havde held til at forsvare sig 

med en kniv, mens en af pistolmændene holdt en pistol mod hans hoved, mens han slog ham i 

ansigtet og truede med at skyde ham. 

 

- Den ene holdt pistolen lige op i mit ansigt, efter de havde sparket vores dør ind. To af dem tvang 

mig ud i køkkenet og ned på gulvet mens de holdt pistolen mod min tinding. Mens jeg lå ned slog 
de mig flere gange i ansigtet og sparkede mig i ryggen, mens de råbte 'hvor er pengene', hvor er 

pengene', fortæller Dennis dagen efter. 

 

Da Bt.dk møder Dennios Vick tirsdag, er det ikke mange timer siden han er blevet løsladt efter et 

grundlovsforhør, hvor politiet ville have haft ham varetægtsfængslet. Det ville dommeren dog ikke 

gå med til, men i dag er han til han sigtet for forsøg på uagtsomt manddrab. 

 

 

 

 

 

- Det fatter jeg ikke, jeg forsvarede os mod en bande med pistoler, der ville røve os i vores egen 

lejlighed, siger en chokeret Dennis Vick. 

 

- Mens jeg lå på gulvet med pistolen for tindingen, hørte jeg min mor skrige inde fra soveværelset, 

så jeg kommer på en eller anden måde på benene. 

 

Pistolmanden trækker sig lidt tilbage, men har stadig pistolen rettet mod mit hovede. Jeg tror jeg 

handlede rent instinktivt, da jeg hørte min mor skrige, for jeg var ærligt talt ved at skide i bukserne, 

da jeg lå ned med og kunne mærke pistolens stål mod min tinding, siger Dennis Vick til Bt.dk 
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Mens den nervøse pistolmand med fingeren på aftrykkeren et kort sekund er uopmærksom snupper 

Dennis Vick en køkkenkniv, der hænger på en magnetskive, og hugger den i pistolmandens arm. 

 

- Jeg tror jeg handlede rent pr. instinkt, for hvis jeg ikke havde hørt min mor råbe inde fra sit 

værelse, havde jeg bare været helt passiv, mens jeg lå ned, siger Dennis, der gerne indrømmer at 

han var bange under røveriet. 

 

Efter den uventede modstand flygter de maskerede røvere med en række tyvekoster fra lejligheden. 

De tager blandt andet en PC, nogle erindringsmønter, en mobiltelefon og nogle gamle pengesedler. 

 

- Da politiet kom, forkalrede jeg dem hvad der var sket, og sagde til dem, at jeg havde stukket den 

ene i armen. Jeg havde lagt kniven med hans blod på bordet. ’Så har i hans DNA’, sagde jeg til 

dem. 

 

Tre af gerningsmændene bliver anholdt kort efter på Hvidovre skadestue. Pistolmanden er ramt ved 

nyre og lunge, og ikke i armen som Dennis troede. Men til Dennis Vicks forbløffelse bliver han 

også anholdt 

 

- Politiet sagde, at jeg bare lige skulle med ud på Rtesmedicinsk, og at det var ren rutine, men så 

blev jeg anholdt og fik at vide at jeg var sigtet for drabsforsøg. Det forstår jeg slet ikke, siger han til 

Bt.dk 

 

- Nogle af politifolkene på Station City var meget aggressive og ville tage både billede og 

fingeraftryk. Da jeg nægtede og ssagde at det var mig der var offer i sagen vrikkede de mine arme 

om på ryggen og holdt mit hoved fast, mens en betjent pressede mig hårdt lige bag det følsomme 

sted ved ørerne, så jeg holdt hovedet helt stille, mens de fotograferede mig. 
 

Efter den ydmygende oplevelse, hvor det ikke lykkedes betjentene at få taget fingeraftryk, bliver 

Dennis Vick kørt til Vestre fængsel, og sat i celle 182 indtil grundlovsforhøret næste dag. 

 

Tirsdag aften, da bt.dk taler med ham og hans 60-årige mor, ryster hun på hovedet: 

- Tror I han kan blive dømt for det? Han forsvarede os jo bare, siger hun, og fortæller, at en masse 

ukendte folk har kimet familien ned hele dagen for at sige at det er godt gået, og at de bakker dem 

op. 

 

- Dennis har sagt, at han synes vi måske skal flytte væk herfra. Nej, det synes jeg ikke. Der er ingen 

der skal jage os væk fra vores eget hjem på den måde, siger Lis Vick. 

 

Efterforskningsleder Poul Hansen, Københavns Politi oplyser, at de tre anholdte er sigtet for røveri 

af særlig farlig karakter. De er foreløbig varetægtsfængslet indtil 7. april. 


